
 1ریاضی و آمار  عنوان درس:

 

 سوال 16 تعداد سوال:
 هر آموزشگاهم

 4 تعداد صفحه: دهم انسانی تحصیلی:و رشته پایه 

 1402/  3 :      /   تاریخ آزمون: نام و نام خانوادگی:

 دبیرستان نمونه دولتی عصمت واثقی نام آموزشگاه: صبح         ساعت شروع: ماه  خرداد نوبت آزمون:

 زهرا علی میرزایی نام طراح: دقیقه     90مدت زمان آزمون:        

 ردیف شرح سؤال بارم

 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را مشخص کنید. 1

 است. او را نسبت می دهد تابعدانش آموزی  شمارهرابطه ای که به هر فرد الف: 

 .یک مشخصۀ عددی است که توصیف کنندۀ جنبه های خاص از یک جامعه است پارامترب: 

 استفاده می کنیم.  میانگیناز  مرکزیاگر دادۀ دورافتاده داشته باشیم از بین شاخص های ج: 

 مقدار متغیر سوم در نمودار حبابی متناسب با شعاع دایره است. د: 

 

1 

 جاهای خالی را با عبارت درست پر کنید. 1

معناست. ی........................ علاوه بر قابلیت مرتب سازی ، اختلاف بین مقادیر و نسبت نیز ب....مقیاس در : الف  

................................................................................ استفاده می شود.از نمودار راداری در ورزش برای نشان دادن ب:  

 . زمانی که درصد را گزارش می کنیم بهتر است از نمودار .................................. استفاده کنیمج: 

 داده هاست که شامل مجموعه ای از اطلاعات ذخیره شده است.............................. یکی از روشهای جمع آوری د: 

 

2 

5/1 ) راه حل نوشته شود( گزینه مناسب را انتخاب کنید.   

،𝑥1، 𝑥2   میانگین داده های اگرالف:  … … 𝑥𝑛    باشد میانگین داده های 10برابر 

 4𝑥1 + 2،  4𝑥2 + 2، … … ،4𝑥𝑛 +  برابر کدام است؟  2

1 )2                 2 )28                      3 )42                    4 )48  

 

 درجه باشد چند متغیر در نمودار حضور دارند؟ 72اگر زاویۀ بین دو شعاع مجاور در نمودار راداری  ب:

1) 9                     2 )8                        3 )5                     4)6 

 

 ( باشد انحراف معیار داده ها کدام است ؟6،  20بازۀ )درصد داده ها در  68اگر ج: 

1) 7                2 )13                 3 )5/3                     4 )6 
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 نمره ورقه

 

نمره تجدید   با عدد

 نظر

  با عدد

  با حروف  با حروف

 تاریخ و امضاءنوادگی دبیر: زهرا علی میرزایی     نام و نام خا

                                                  /........3/1402 

 ام و نام خانوادگی دبیر:                             تاریخ و امضاءن

 



 باشد طول و عرض مستطیل را بیابید. 342است اگر محیط آن واحد بیشتر 5عرض آن  ازطول مستطیلی  1
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3𝑥2                   ( حل کنید.              ∆مقابل را به روش فرمول کلی)  2معادلۀ درجه  1 − 5 𝑥 − 2 = 0 
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                                                              معادلۀ مقابل را حل کنید.      1/5
𝑥2−2 𝑥+2

𝑥2−2 𝑥
−

1+𝑥

𝑥
=

𝑥−1

𝑥−2
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25/1 𝑓اگر رابطۀ       = {(−1،  𝑥 + 𝑦)،(−1، 8)، (7، 2)، (3 ، − 4)، ( 7 ، 𝑥 − 𝑦)}    یک تابع باشد𝑥 ، 𝑦  

 را بیابید.
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1 

 
 

𝑓(2)اگر  𝑓در تابع خطی  = −2   ،   𝑓(1) =  را به دست آورید.  𝑓(3)باشد مقدار   6
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𝑦مختصات رأس و محورتقارن سهمی    1/5 = 𝑥2 + 4 𝑥 +  را بیابید و نمودار آن را رسم کنید. 5

 

 

 

 

 

9 

 



 ردیف دهم انسانی       دبیرستان نمونه دولتی کوثر -(1نام و نام خانوادگی:                                ریاضی و آمار ) بارم

5/1 𝐶(𝑥)تومان به فروش می رسد اگر تابع هزینه بصورت   100یک کالا به قیمت   = 𝑥2 + 40 𝑥 + باشد  200

 چند لامپ تولید شود تا بیشترین سود را داشته باشد؟
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 نوع متغیرهای زیر را مشخص کنید. 1

 ماهی قزل آلا در رودخانه هراز دمای بدنالف: 

 ب: وزن دانش آموزان یک کلاس

 مراحل رشد یک انسانج: 

 گروه خونی افرادد: 

11  

25/1  باشد میانۀ داده های  12برابر  a-2   ،a-b  ،13  ،12،  7،  6،  14،  13اگر مد منحصر به فرد داده های  

6  ،a    ،b   ،7  ،10  .را بیابید 
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25/2  را به روش حدسی ) سریع( حساب کنید.  259،  258،  255،  254،  254الف : میانگین داده های  

 انحراف معیار داده های فوق را به دست آورید.ب: 
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25/1  12, 13,  9,  12,  15,  7,  16,  9,  16,  15,  20, 18جعبه ای مربوط به داده های زیر را رسم کنید. نمودار  

 

 

 

 

 

14 

 



 نمودار دایره ای مربوط به نمودار میله ای زیر را رسم کنید. 1

                                                                      

15 

 پاس گل( را رسم کنید. بازی , تعداد از یک تیم برای سه متغیر )تعداد گل زده , تعداد  Aبازیکن نمودار راداری  1

 

                              

 متغیر Aبازیکن  بیشینه

 گل زده تعداد 5 20

 تعداد بازی 24 40

 تعداد پاس گل 12 30
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20                                                                

 "موفق باشید "                                                                                                           
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 1و آمار   کلید درس: ریاضی

 

 نام آموزشگاه: دبیرستان نمونه دولتی عصمت واثقی

 نوبت آزمون: دی ماه پایه و رشته تحصیلی: دهم انسانی  

 1402/ 3تاریخ آزمون:           /    طراح سوال: زهرا علی میرزایی

 ردیف شرح سؤال بارم

0) الف: درست  1 25⁄ 0) ب: درست     ( 25⁄ 0) درست   ناج:     ( 25⁄ 0) د: نادرست         ( 25⁄ ) 

 

1 

 ( 25/0)  دایره ایج( (   25/0)   میزان ضعف و قدرت بازیکنان(    ب( 25/0)       فاصله ایکمی الف( 1

 (25/0)   دادگاند(   

 

2 

5/1 0)      30=2+(7)4  3الف: گزینۀ   5⁄     3ب:  گزینۀ             (
360

72
= 5  (0 5⁄ )  

}      1ج: گزینۀ    �̅� − 𝜎 = 6
�̅� + 𝜎 = 20

    →    𝜎 = 7           (5/0) 
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1            (5/0     )      {
𝑥 = 𝑦 + 5

2(𝑥 + 𝑦) = 342      →     2(𝑦 + 5 + 𝑦) = 342  →
𝑦 = 83
𝑥 = 88 

                                                                                          (5/0) 

4 

1 
                                                                                     3𝑥2 − 5 𝑥 − 2 = 0   {

𝑎 = 3
𝑏 = −5
𝑐 = −2

                                                                             

                                                         (5/0)                    ∆= 𝑏2 − 4 𝑎𝑐 = 25 + 24 = 49 

 

                                                (5/0)                              𝑥 =
−𝑏±√∆

2 𝑎
=

5±7

6
= {

𝑥 =
−1

3
𝑥 = 2

 

 

5 

5/1  

 

 

 (5/0              )     
𝑥2−2 𝑥+2

𝑥2−2 𝑥
−

1+𝑥

𝑥
=

𝑥−1

𝑥−2
    →

𝑥2−2 𝑥+2

𝑥(𝑥−2)
−

(1+𝑥)(𝑥−2)

𝑥(𝑥−2)
=

(𝑥−1)𝑥

(𝑥−2)𝑥
 

 

                               (5/0            )𝑥2 − 2 𝑥 + 2 − 𝑥2 + 𝑥 + 2 = 𝑥2 − 𝑥         

      

     𝑥2 = 4    → {
𝑥 = .ق       2 .ق غ

𝑥 = . ق      2− ق
                     (5/0)  
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25/1                                                    (5/0    )    {
𝑥 + 𝑦 = 8
𝑥 − 𝑦 = 2               (0 75⁄ )        → {

𝑥 = 5
𝑦 = 3 

      

7 

 



1 

 
                                                             (52/0            )

(1، 6)
(2، − 2)

     →   𝑚 =
6+2

1−2
= −8 

       (5/0)          𝑦 = 𝑚(𝑥 − 𝑥1) + 𝑦1    → 𝑦 = −8(𝑥 − 1) + 6  → 𝑦 = −8 𝑥 + 14 
 

                                                            (25/0)          𝑓(3) = −8(3) + 14 = −10 
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1/5              (5/0   )       𝑦 = 𝑥2 + 4 𝑥 + رأس     3 (𝑥 = −
𝑏

2 𝑎
=

−4

2
= −2    ،  𝑦 = −1) 

محور تقارن           (25/0)                                                                              ∶ 𝑥 = −2 

   

  3                               (75/0رسم شکل )                   

 

                                                                              2- 

                                                                        1- 
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5/1                                𝑅(𝑥) = 100 𝑥             (0 5⁄ )        ،    𝐶(𝑥) = 𝑥2 + 40 𝑥 + 200     
      (5/0)     −𝑥2 + 60 𝑥 − 200 𝑃(𝑥) = 𝑅(𝑥) − 𝐶(𝑥) = 100 𝑥 − 𝑥2 − 40 𝑥 − 200 = 

                                                                           (5/0              )𝑥 =
−𝑏

2 𝑎
=

−60

−2
= 30 

                                                

10 

 (25/0(   د: کیفی اسمی )25/0)  کیفی ترتیبیج: (   25/0(   ب: کمی نسبتی  )25/0)  فاصله ایالف: کمی  1
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25/1                   (75/0                )  𝑎 − 2 = 12   → 𝑎 = 14      ،       𝑎 − 𝑏 = 12    → 𝑏 = 2   

      (5/0                      )10، 7، 𝑏، 𝑎، 6       → →      14 ،10 ،7 ،6  ،2  مرتب کردن میانه    = 7 

                                

12 

25/2                                                                         254, 254,  255,  258,  259                     255میانگین حدسی :    الف:                                    

:میانگین اصلی          (25/0)    255 + 1 = 256   (75/0)        →  �̅� =
5

5
= 1   4  ,3  ,0  ,1-  ,1- 

 

𝜎2نمره(     1)          ب:   =
(1+1)2+(1+1)2+(1−0)2+(1−3)2+(1−4)2

5
=

4+4+1+4+9

5
=

22

5
= 4 ∕ 4 

 

                                                                          (25/0                )𝜎 = √4 ∕ 4 = 2 ∕ 09 
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25/1  : مرتب کردن داده ها   7,  9,  9,  12,  12,  13,  15,  15,  16,  16, 18,  20                          

 

 

               𝑄1 =
9+12

2
= 10 5⁄            𝑄2 =

13+15

2
= 14         𝑄3 =

16+16

2
= 16 

 (75/0محاسبات چارک ها )

 

 

    20                          16              14                      5/10                          7 

 (5/0رسم نمودار )

14 

 نمره( 25/0نمره(       رسم نمودار ) 75/0محاسبات ) 1

 شماره گروه تعداد مرکزیزاویه 

α =
20
60

× 360 =  اول 20 120

α =
10
60

× 360 =  دوم 10 60

α =
30
60

× 360 =  سوم 30 180

 مجموع 60 360

                                                 

15 

                                                                 تعداد گل زده    1
5

20
× 100 =   : تعداد گل زده    25

تعداد پاس گل                                                                     
24

40
× 100 =  : تعداد بازی     60

                        25                           40                           
12

30
× 100 =  :  تعداد پاس گل   40

                                                                                                     𝛼 =
360

3
= 120 

 

 (25/0(        رسم نمودار  )75/0محاسبات )                                                      

 60تعداد بازی                   

16 

  "موفق باشید "                                                   20

 

نمودار دایره ای

اول دوم سوم



اپلیکیشن در� همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام �یه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com



